Внеочередное оказание медицинской помощи отдельным категориям граждан в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи
Следующие категории граждан:
· Инвалиды войны (Федеральный закон "О ветеранах”).
· Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеров орденов Славы и члены их семей (Закон РФ "О статусе Героев Советского Союза, Героев РФ и полных кавалеров ордена Славы”).
· Лица, подвергшиеся политическим репрессиям в виде лишения свободы, ссылки, высылки, направление на спецпоселение, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в "рабочих колоннах НКВД”, иным ограничениям прав и свобод, необоснованно помещавшиеся в психиатрические лечебные учреждения и впоследствии реабилитированные, имеющие инвалидность или являющиеся пенсионерами (Закон РФ «0 реабилитации жертв политических репрессий»).
· Почетные доноры России, Почетные доноры СССР, лица, имеющие временное удостоверение "Почетный донор" Омской области (Указ Губернатора Омской области от 28 января 2003 года № 17 "Об исполнении Закона РФ от 9 июня 1993года "О донорстве крови и ее компонентов").
Граждане, получившие суммарную (накопительную) эффективную дозу облучения, превышающую 25 с ЗВ (бэр) (Федеральный закон "О социальных гарантиях гражданам, подвергнувшимся радиационному воздействию вследствие ядерного испытания на Семипалатинском полигоне").
· Герои Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы (Федеральный закон "О предоставлении социальных гарантий Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы).
· Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и союзниками в период второй мировой войны, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий) ( Указ Президента РФ от 15 октября 92 № 1235 "О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания,, созданных фашистами и союзниками в период второй мировой войны").
- Граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы, либо связанные с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; инвалиды вследствие Чернобыльской АЭС из числа:
· граждан (в том числе временно направленных или командированных), принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;
· военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченных к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий чернобыльской катастрофы, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ, а также лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, проходивших (проходящих) службу в зоне отчуждения, (в ред. Федерального закона от 25.07.2002 № 116-ФЗ);
· граждан, эвакуированных из зоны отчуждения и переселенных из зоны отселения, либо выехавши в добровольном порядке из указанных зон после принятия решения об эвакуации (в ред. Федерального закона от 24.11.1995 № 179- ФЗ);
· граждан, отдавших костный мозг для спасения жизни людей, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, независимо от времени, прошедшего с момента трансплантации костного мозга, и времени развития у них в этой связи инвалидности - внеочередная госпитализация.
(Закон РФ ” О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС).
· Лица, удостоенные звания "Почетный гражданин города Омска” (Решение Омского городского Совета от 20 февраля 2002года № 458).
