Отчет 
о проведённой специальной оценке условий труда на 5 рабочих местах
работников БУЗОО «ГКБ №11» в 2021 г.
         На основании приказа главного врача от 13 сентября 2021 года № 345 «О проведении специальной оценки  условий труда» и Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ « О специальной оценке условий труда» проведена специальная оценка условий труда работников бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Городская клиническая больница №11».  
Для проведения работ по договору от 13 сентября 2021 года № 3-22795 привлекалась организация, проводящая специальную оценку условий труда Автономная некоммерческая организация «Академия образовательных технологий и исследований» (АНО АОТИ), имеющая аттестат аккредитации от 31 августа 2017 года № RA.RU.21АР96 и включенная в реестр организаций оказывающих услуги в области охраны труда Автономная некоммерческая организация «Академия образовательных технологий и исследований» (АНО АОТИ) от 13.02.2019 г. № 576.
         Специальная оценка условий труда проводилась в период с 13 сентября 2021 года по 30 ноября 2021 г. проведена специальная оценка условий труда 5 рабочих мест.
Материалы специальной оценки условий труда рассмотрены на заседании комиссии и утверждены.
Все результаты специальной оценки условий труда оформлены в соответствии с нормативами и действующим порядком проведения специальной оценки условий труда и представлены в приложениях.
Приложения:
- приказ о создании комиссии по проведению специальной оценки условий труда в 2021 году;
- перечень рабочих мест, на которых  проводилась специальная оценка условий труда;
-карты специальной оценки условий труда, содержащие сведения об установленном экспертном организации, проводящей специальную оценку условий труда классе (подклассе) условий труда на конкретных рабочих местах;
-протоколы проведенных исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов;
         -сводная ведомость специальной оценки условий труда;
-заключение эксперта организации, проводящей специальную оценку условий труда;
-сведения об организации, проводящей специальную оценку условий труда, с приложением копии документов на право проведения измерений и оценок (аттестат аккредитации с приложением, устанавливающим область аккредитации испытательной лаборатории; копии уведомления о включении в реестр аккредитации организаций, оказывающих услуги  по аттестации);
             - приказ о завершении специальной оценки условий труда работников БУЗОО      «ГКБ №11» в 2021 году.
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